



Περισσότεροι από 250 καλλιτέχνες από διάφορες χώρες ζητούν να δοθεί τέλος στην «πολιορκία» της Γάζας από το Ισραήλ στο πλαίσιο της κρίσης από τον νέο κορονοϊό, ώστε να αποφευχθεί μια ενδεχομένως καταστροφική επιδημία στην, σύμφωνα με τους ίδιους, «μεγαλύτερη ανοιχτή φυλακή του κόσμου».

Μεταξύ αυτών που υπογράφουν το αίτημα αυτό που δημοσιεύεται στον ιστότοπο βρίσκονται ο Βρετανός μουσικός Πίτερ Γκάμπριελ, το συγκρότημα Massive Attack, η Καναδή δοκιμογράφος Ναόμι Κλάιν, ο Βρετανός σκηνοθέτης Κεν Λόουτς, ο Αμερικανός ηθοποιός Βίγκο Μόρτενσεν, η Γαλλίδα ηθοποιός Αριάν Ασκαρίντ και η Γαλλίδα συγγραφέας Ανι Ερνό.

«Προτού ακόμη η παγκόσμια επιδημία της Covid-19 απειλήσει να βυθίσει το ήδη κατεστραμμένο σύστημα υγείας της Γάζας, ο ΟΗΕ είχε προβλέψει ότι η λωρίδα υπό αποκλεισμό δεν θα ήταν βιώσιμη ήδη από το 2020. Με την πανδημία, οι σχεδόν δύο εκατομμύρια κάτοικοι της Γάζας, κυρίως πρόσφυγες, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια θανάσιμη απειλή στην μεγαλύτερη ανοιχτή φυλακή του κόσμου», σημειώνουν οι υπογράφωντες.

Η Λωρίδα της Γάζας βρίσκεται υπό ισραηλινό αποκλεισμό από την άνοδο στην εξουσία εκεί του ισλαμιστικού κινήματος της Χαμάς το 2007. Έκτοτε η Γάζα αποτέλεσε το θέατρο τριών πολέμων μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς, οι οποίοι συμφώνησαν ωστόσο πέρυσι σε εκεχειρία.

«Πριν ακόμη από την σημερινή (υγειονομική) κρίση, τα νοσοκομεία της Γάζας είχαν ήδη φτάσει στο έσχατο σημείο από έλλειψη βασικών πόρων, οι οποίοι μπλοκάρονται λόγω του αποκλεισμού που επιβάλλει το Ισραήλ», υπογραμμίζουν οι καλλιτέχνες, κρίνοντας ότι «τα πρώτα καταγεγραμμένα κρούσματα κορονοϊού στην πυκνοκατοικημένη λωρίδα της Γάζας είναι πολύ ανησυχητικά».

Ο αποκλεισμός «εμποδίζει την κυκλοφορία ιατρικών προμηθειών, προσωπικού και θεμελιώδους ανθρωπιστικής βοήθειας», επισημαίνουν οι υπογράφωντες, προσθέτοντας ότι

«είναι απαραίτητο επειγόντως να ασκηθεί διεθνής πίεση για να καταστεί η ζωή στη Γάζα βιώσιμη και αξιοπρεπής. Η πολιορκία του Ισραήλ πρέπει να αρθεί (...) μια ενδεχομένως καταστροφική επιδημία πρέπει να αποφευχθεί», προστίθεται στο κείμενο.

Η Λωρίδα της Γάζας είναι μια από τις πιο φτωχές περιοχές της Μέσης Ανατολής με περίπου το 80% του πληθυσμού της να ζει με τη χρήση βοήθειας, σύμφωνα με τον ΟΗΕ.

Οι ισραηλινές αρχές παρείχαν υγειονομική βοήθεια στη Γάζα για την αντιμετώπιση του νέου κορονοϊού και επιτρέπουν να εισέλθουν οι εισαγωγές, αλλά η άρση του αποκλεισμού της περιοχής δεν βρίσκεται στην ημερήσια διάταξη βραχυπρόθεσμα.

«Αυτό που συμβαίνει στη Γάζα είναι μια δοκιμασία για την συνείδηση της ανθρωπότητας. Υποστηρίζουμε την έκκληση της Διεθνούς Αμνηστίας προς όλες τις κυβερνήσεις του κόσμου για να επιβάλουν ένα στρατιωτικό εμπάργκο στο Ισραήλ έως ότου αυτό σεβαστεί πλήρως τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο», καταλήγουν οι υπογράφωντες.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ